
ATA DA 075ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 
 

********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Volta a 

comentar sobre os gastos do Governador Carlos 
Moisés na Casa d’Agronômica, considerando-os 
privilégios que poderiam ser evitados. Apresenta 
imagens com os valores que já foram gastos desde 
2019, dizendo que são absurdos, principalmente os 
realizados para pagamento de festas na casa 
residencial do Governo estadual. 

 



Cita que protocolou Projeto de Lei 
Complementar, em 2020, que trata da transparência 
dos gastos, mas houve pedido de vistas e um ano 
depois também um requerimento de diligência, e até 
agora o projeto está parado, lamentando o fato, 
pois as pessoas querem saber onde é aplicado o 
dinheiro público. Solicita à CCJ que reavalie e 
deixe o projeto vir a Plenário para que a maioria 
possa decidir sobre o mesmo. 

Deputada Paulinha (Aparteante)- Explica o 
motivo do projeto não ter chegado ao Plenário, 
justificando que havia uma série de pautas para 
serem analisadas, mas que em breve terá 
seguimento. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) - Traz à tribuna 
assuntos que considera relevantes para o 
Parlamento e a sociedade em geral. E como 
presidente da Frente Parlamentar de Cultura faz 
referência, após reunião com o atual presidente da 
Fundação de Cultura Catarinense, aos editais que 
deverão ser lançados ainda em agosto, como o 
edital Elisabete Anderle e o do Cinema, o que 
considera como resposta à sociedade no que diz 
respeito a políticas públicas. 

Em tempo, fala da expectativa da publicação de 
regulamentação da lei de incentivo à cultura, 
explicando que a demora se dá por motivos de 
ajustes administrativos via plataforma virtual, o 
que oferecerá lisura e transparência à pessoa 
física e para a pessoa jurídica, uma vez que terá 
aporte financeiro significativo. 

Tece comentários a respeito da aprovação na 
CCJ da Proposta de Emenda à Constituição n. 
007/2021, que trata da remuneração mínima para os 
professores, e que deverá ser votada na presente 
semana. Relata que o projeto alcança 76.464 
servidores ativos, aposentados e ACTs, sendo que 
para professores com 40 horas e com graduação 
superior o salário será de R$ 5 mil, e para quem 
tem ensino médio o valor ficará em R$ 3,5 mil. 
Comenta que o aumento implicará uma demanda de R$ 
61 milhões mensais e que, aproximadamente, serão 
R$ 740 milhões por ano aplicados em educação no 



Estado de Santa Catarina, ressaltando que o 
projeto retroage a fevereiro do presente ano e, 
assim, parabeniza o Secretário de Educação, Luiz 
Fernando Vampiro, e toda sua equipe.  

Também, comunica que foi protocolado o projeto 
de lei que institui o dia 31 de julho como o Dia 
Estadual do Terceiro Setor. Menciona que o 
objetivo é dar espaço ao citado setor, o qual tem 
mais de 41 mil organizações que atuam no Estado 
catarinense, que precisam de visibilidade e de 
robustez, pois entende que o reconhecimento do 
mesmo trará amplitude e resultados nas políticas 
públicas para Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Faz um 
apelo aos Parlamentares federais. Conta que 
recebeu, nas redes sociais, inúmeras mensagens da 
população catarinense preocupada com o voto 
auditável. Diz que a matéria está para entrar em 
votação, há um amplo debate na Câmara dos 
Deputados, e pede para que votem favorável ao voto 
impresso. Afirma que o voto é secreto, mas a 
apuração não pode ser secreta, é um processo 
público e por ser público deve ser 
obrigatoriamente auditável. Neste sentido, deixa 
um apelo aos Parlamentares federais, e registra 
que fez uma moção, pedindo que olhem com carinho, 
pois não viu a manifestação de alguns. Comenta 
que, mais do que o seu apelo, ficam as 
manifestações. 

Menciona que participou da motociata, que não 
era um apoio cego ao Presidente, mas aos valores, 
a luta contra a pedofilia, contra a liberação das 
drogas, contra a ideologia de gênero e a linguagem 
neutra e, agora, a luta pelo voto impresso. Fala 
que as pautas são importantes, dão sentido à 
direita ou ao bolsonarismo, pois são as bandeiras 
defendidas.  Ressalta que não se pode abrir mão do 
voto auditável, e vê com preocupação a esquerda em 
massa militando contra esse voto.  

Na sua moção quanto ao voto auditável, reforça 
a importância da Câmara dos Deputados aprovar a 
proposta em referência a fim de garantir a 
necessária segurança jurídica ao eleitor, e 



assegurar a aplicação dos princípios da 
publicidade e da transparência na apuração dos 
votos em todo o processo eleitoral. Com veemência, 
coloca aos Parlamentares federais que eles têm uma 
importante missão, e pede que se posicionem como 
guerreiros do bem, combatendo o bom combate, sendo 
este o clamor da sociedade catarinense e sua luta, 
a     transparência no processo eleitoral de 2022. 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 
Parabeniza o deputado pela moção e o chamamento 
aos Deputados federais. Explica que, no voto 
impresso, vai aparecer no papel o voto que se deu, 
proporcionando ao eleitor a possibilidade de 
conferir, mas este comprovante estará protegido 
por um acrílico e fica na urna, disponibilizado 
para escrutínio público e, se preciso for, para 
auditoria.      

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – 
Complementa, falando que hoje não existe essa 
possibilidade de auditoria, porque não fica, 
dentro da máquina, quem votou em quem. Se houver 
uma contrapartida, que são os votos impressos, se 
houver alguma dúvida, poderão ser contados e 
conferidos com o resultado apresentado pela 
máquina. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 15h. 

(Pausa) 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 
Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador)– Faz um breve 

comentário sobre sua participação e de outros 
Parlamentares, na data anterior, em reunião na 
Associação dos Construtores de Santa Catarina, com 
a presença da Deputada Marlene Flenger, também de 
Parlamentares Federais, cujo objetivo, ouvir as 



demandas da categoria.   
Repercute que foi à tribuna para homenagear a 

empresa Buddemeyer S\A, de São Bento do Sul, que 
está completando 70 anos de atuação no mercado com 
integrantes da quarta geração.  Historicamente, 
conta que a referida empresa iniciou seu trabalho 
em Itajaí, no ano de 1951, transferindo-se para 
São Bento do Sul, onde atua até os dias atuais. 
Relata seus desafios, e enfatiza que atualmente há 
mais de 1.200 colaboradores diretos e indiretos, 
com sedes em São Bento do Sul e Campo Alegre.  

Complementa, dizendo que a empresa Buddemeyer 
foi fundada pelo imigrante alemão Friedrich 
Bernard Buddemeyer, em 1924, com experiência em 
engenharia têxtil. Instalou-se primeiramente em 
Itajaí e nas décadas seguintes, tornando-se uma 
marca de qualidade e excelência. Diz ainda que em 
1951 o fundador subiu a Serra Dona Francisca e foi 
instalar-se em São Bento do Sul, conquistando a 
liderança nacional no segmento do mercado de cama, 
mesa e banho. Além de ser reconhecida como marca 
de qualidade nos países europeus, asiáticos, 
Estados Unidos e Mercosul. 

Por fim, reforça o reconhecimento dessa 
valorosa empresa, dos sócios fundadores, das 
gerações que deram sequência ao desenvolvimento, 
além de dar oportunidade às pessoas que lá 
trabalham, à comunidade de São Bento do Sul, ao 
Estado de Santa Catarina e ao Brasil.  Parabeniza 
a Buddemeyer pelos 70 anos, e cita nomes 
históricos da empresa.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Esta 
Presidência deseja assinar com o Deputado Silvio 
Dreveck essas palavras de moção de honra, pela 
importância que tem essa grande empresa do norte 
catarinense, que é a Buddemeyer.  [Taquígrafa: 

Elzamar]  
             
 
Partido: PSD 
DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Registra 

que esteve no município de Tijucas, participando 
do Primeiro Café com Parlamentares, promovido pela 
ACIT e pela ACCA, com o tema Construção Civil. 



Comenta que foram apresentados os desafios deste 
segmento importante da economia do Estado, e 
expressa sua felicidade em aproximar a sociedade e 
o Poder Público para a construção de soluções 
conjuntas. 

Destaca que encaminhou uma indicação ao 
Governo do Estado, com base no destaque dos 
atletas nas Olimpíadas, sugerindo, caso o Governo 
Federal não aceite os recursos destinados para 
recuperação de rodovias federais, que parte deste 
recurso seja destinado ao apoio do esporte em 
Santa Catarina. Reforça que vários atletas se 
prepararam em espaços que não são adequados para 
treinamento, e se faz necessário incentivar e 
promover o esporte. Fala da superação de cada 
atleta nesta Olimpíada,  e que não poderia deixar 
de falar do tema e dos valores que o esporte traz 
na construção de cada pessoa.  

Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – Comenta 
que Santa Catarina, mesmo com pouco investimento, 
se destacou nestas Olimpíadas com atletas que 
trouxeram medalhas,  e diz ser um grande orgulho 
para o Estado,  desejando que haja uma política 
pública permanente de investimento, desde a base, 
as crianças, para a formação de atletas e levando 
o jovem para atividades saudáveis dentro do 
esporte.  

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 
Reforça que o programa Bolsa Atleta se mostrou 
muito eficaz nestas Olimpíadas, e que diversas 
prefeituras têm implantado o programa, e com 
investimentos pequenos os resultados podem ser 
enormes, do ponto de vista da inclusão e de 
futuro. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem.  
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra à Deputada Luciane Carminatti.  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Como 

coordenadora da Bancada Feminina, com pesar, 
registra que foi vítima de acidente trágico em 
Florianópolis, no último final de semana, a 
servidora efetiva da Casa, Laura Elita, que atuou 



por muitos anos na recepção da Coordenadoria de 
Saúde, e permanecerá viva na memória da Alesc pela 
sua alegria e sorriso com que recebia as pessoas 
que buscavam atendimento no setor. [Taquígrafa: 

Sara]    
 
Partido: PT 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Apresenta o relatório do IPCC, órgão da ONU, que 
traz assuntos relacionados a mudanças climáticas 
do planeta. Faz a leitura de trechos do relatório 
e destaca o aquecimento global com suas causas e 
efeitos. Relata que a situação é gravíssima, e no 
Brasil e Santa Catarina estão previstas chuvas 
fortes e secas prolongadas.    Preocupa-se com a 
situação da Amazônia, e diz que esta sentirá 
maiores impactos por conta da sua localização 
tropical, regiões que serão as grandes 
prejudicadas pelo aquecimento global. 

Alerta que produtores de vários Estados já 
sentiram, na última safra, os efeitos da menor 
umidade oriunda da Amazônia. Destaca, ainda, os 
impactos no aumento do nível do mar, que pode 
avançar cerca de um metro nas próximas décadas. 
Ressalta que o relatório chama a atenção de cada 
ser humano para o cuidado e zelo com o planeta 
Terra em que vivemos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Sobre a 

reforma da previdência social, diz que esta será 
difícil, mas necessária e improrrogável, visto que 
em 2020 o déficit somou R$ 4,8 bilhões, maior do 
que os orçamentos da educação e da saúde juntos, o 
qual é inconcebível. 

Comenta que as demandas da educação, saúde e 
infraestrutura são cada vez mais crescentes, sendo 
necessário encontrar soluções para esses 
problemas, e não havia outra solução a não ser a 
que foi encontrada pelos Deputados. Diz que o 
resultado alcançado foi contundente, e adianta que 
a partir de novembro deste ano serão R$ 65 milhões 
a mais no caixa do Estado, o que pode fazer muita 
diferença. 



Deseja de alguma forma ajudar a Polícia Civil, 
dizendo que não se pode estabelecer diferenças de 
carreiras, embora sejam distintas, mas que esteja 
no mesmo nível de hierarquia da Polícia Militar. 
Afirma que foi um compromisso assumido para que se 
possa contemplar tanto a Polícia Civil, quanto a 
Saúde e a Educação.   

Registra que, na presente data, foi votado na 
Comissão de Justiça o estabelecimento de piso 
salarial de R$ 5 mil para professores graduados 
que cumprem 40 horas semanais, considerando um 
grande avanço para o Estado. Informa que 
permanecerá acompanhando e lutando para que 
reparos sejam feitos, na educação, por exemplo, a 
descompactação da tabela, de forma que eleve a 
carreira do Magistério, para que professores com 
maior tempo de serviço tenham um resultado 
financeiro melhor, dizendo que ouviu esse 
compromisso sendo firmado pelo Governo, e que a 
pauta é responsabilidade de todos e não apenas de 
uma bancada.  

Destaca sua satisfação pela audiência que 
realizou ontem com o secretário da Saúde, onde 
informa que a partir de outubro se estabelecerá 
uma nova política hospitalar para Santa Catarina, 
ampliando os recursos de R$ 300 milhões para R$ 
500 milhões/ano. Informa que, hoje, quase 100 mil 
pessoas aguardam por cirurgias eletivas, e todo o 
processo deve ser feito de forma resolutiva, para 
que seja possível diminuir e zerar essa fila. 

Considera que o Parlamento não faltou com 
Santa Catarina, teve o discernimento de pensar 
também nos sete milhões de catarinenses, nas 
demandas que precisam ser atendidas e melhoradas, 
e também nas responsabilidades que o Estado tem, 
desejando que o resultado das economias volte para 
a sociedade em forma de investimentos.   
[Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PSL 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Ressalta a 

importância de cobrar que as universidades 
públicas devam retornar aos trabalhos integrais. 
Exibe um vídeo que mostra as universidades 



fechadas, onde o prefeito de Criciúma cobra a 
reabertura dessas, dizendo que o Presidente 
deveria dar um prazo de 24 horas para isso, caso 
contrário, as universidades deveriam ser fechadas 
de forma definitiva. 

O Deputado comenta a importância de fazer 
cobranças, pois as universidades são pagas com 
dinheiro público e devem retornar às atividades. 
Sobre o vídeo apresentado, não concorda com o 
posicionamento do prefeito, dizendo que colocar a 
culpa no Presidente demonstra sua falta de 
conhecimento.   

Informa que as universidades públicas têm 
autonomia para se administrar, dizendo que já 
levou diversas denúncias pessoalmente ao MEC, como 
por exemplo, da greve ilegal, mas que pouco pode 
ser feito nesses casos, o que é lamentável. Diz 
que muitas situações devem ser ajustadas no que 
diz respeito às universidades públicas, mas que o 
posicionamento do prefeito de Criciúma não é o 
caminho certo. Sobre o fechamento dessas, diz que 
realmente é um debate a ser feito, pois 
representam um custo benefício baixo em relação ao 
que é investido e ao que é fornecido em troca para 
a sociedade. 

Responde ao Deputado Dr. Vicente Caropreso que 
em nenhum momento tentou desmoralizar o Prefeito, 
mas que achou irresponsabilidade de sua parte 
jogar a culpa da situação no Presidente.   

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 
- Reforça que o prefeito de Criciúma é uma das 
figuras públicas mais bem avaliadas do Estado e 
que as suas afirmações são força de expressão da 
sua indignação, porém discorda dele no mérito, 
devido às dificuldades impostas pela pandemia, e 
afirma que não viu nada demais no vídeo. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Corrobora os pronunciamentos dos deputados Jessé 
Lopes e Vicente Caropreso sobre o tema da 
Educação, considerado inadmissível alguns fatos. 
Critica escolas e universidades federais renomadas 



por incentivarem alunos a participar de movimentos 
revolucionários e acrescenta que o papel dessas 
instituições é oferecer ensino de qualidade.  

Registra nova operação desenvolvida pela 
Polícia Civil para combater a corrupção nas 
cidades de Joaçaba, Campos novos e região. 
Parabeniza o trabalho da organização e exibe 
imagens de apreensões feitas pelos policiais. 

Reprova a falta de comando do delegado geral 
da Polícia Civil e afirma que o representante da 
instituição se omitiu das discussões acerca da 
reforma previdenciária.  

Congratula todos os policiais civis pelo 
trabalho desempenhado nas últimas semanas e pede 
que continuem na luta pelo fortalecimento da 
entidade. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, passa ao horário 
reservado à Ordem do Dia.  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0558/2021, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca da NFP-e (Nota Fiscal 
Eletrônica). 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0559/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca do dinheiro recebido pela Coordenadoria 
Regional de Educação para manutenção básica de 
algumas escolas. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0603/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o atleta Pedro Barros, 
pela conquista da medalha de prata no skate park, 
das Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0604/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Beatriz Linhares pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas olimpíadas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0605/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Eduarda Amorim pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas Olimpíadas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0606/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Júlia Bianchi pela representação dada ao Estado de 
Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0607/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao atleta 
Matheus Corrêa pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0608/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Raquel Kochhann pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0609/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Yndiara Asp pela representação dada ao Estado de 
Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0610/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao atleta 
Rudolph Hackbarth pela representação dada ao 
Estado de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0611/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 



Rosamaria Montibeller pela representação dada ao 
Estado de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0612/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Natália Zílio pela representação dada ao Estado de 
Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0613/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao atleta 
Rodrigo do Nascimento pela representação dada ao 
Estado de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0614/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Simone Ferraz pela representação dada ao Estado de 
Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0615/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao atleta 
Pedro Barros pela representação dada ao Estado de 
Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0616/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao atleta 
Rangel da Rosa pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0617/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Eliane Martins pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0618/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso à atleta 
Isadora Pacheco pela representação dada ao Estado 
de Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0619/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao atleta 
Darlan Romani pela representação dada ao Estado de 
Santa Catarina nas Olimpíadas de Tóquio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0620/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, manifestando aplauso ao Bombeiro Militar 
Soldado Vitor de Souza Cardoso, pelo ato de 
bravura ao parar um veículo desgovernado, na 
cidade de Santa Cecília. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. [Taquigrafia: Cinthia] 
  

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0068/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, que altera o Anexo I da Lei nº 17.335, 
de 2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 
a instituição de datas e festividades alusivas no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 
instituir o Dia Estadual do Terceiro Setor. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0101/2019, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade do Estado e dos Municípios ao 
receberem medicamentos adquiridos com dinheiro 
público, estes estejam com no mínimo 80% (oitenta 
por cento) do tempo de validade e adota outras 
providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Conta com parecer contrário da Comissão de 
Saúde. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 
Marcius Machado.  

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.   
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0154/2021, de autoria do Deputado Milton 
Hobus, que reconhece o Santuário do Louvor, 
situado no Município de Ituporanga, como ponto 
turístico religioso do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. Deputado 

Milton Hobus, José Milton Scheffer e Valdir 
Cobalchini.    

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0192/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini, que denomina Governador Casildo João 
Maldaner, o Centro Administrativo do Governo de 
Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Valdir Cobalchini e Deputada Paulinha.   
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0214/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Criciúma. 



Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Este projeto recebeu emenda em Plenário e está 
retornando para a Comissão de Constituição e 
Justiça.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0250/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 
no Município de Balneário Camboriú. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0309/2020, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos, que estabelece a reserva de vagas para 
mulheres em situação de vulnerabilidade econômica 
decorrente de violência doméstica e familiar, nos 
editais de licitação que visem à contratação de 
empresas para a prestação de serviços continuados 
e terceirizados, no âmbito da Administração 
Pública Estadual Direta, Autárquica e Fundacional. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
de Direitos Humanos; e de Trabalho, Administração 
e Serviço Público. 

Este projeto também recebeu emenda em Plenário 
e retorna para a Comissão de Constituição e 
Justiça. [Taquígrafa: Sara]  

 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1428/2021, 1429/2021, 
1430/2021, 1437/2021, 1438/2021 e 1439/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 1431/2021 e 
1433/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
1432/2021 e 1436/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 1434/2021, de autoria do 
Deputado Moacir Sopelsa; 1435/2021, de autoria do 



Deputado Jair Miotto; e 1440/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1708/2021, 1719/2021, 1720/2021 e 1721/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 1709/2021, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; 1710/2021, de 
autoria do Deputado Sergio Motta; 1711/2021, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda; 1712/2021, de 
autoria do Deputado Coronel Mocellin; 1713/2021, 
de autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 1714/2021, 
de autoria da Deputada Luciane Carminatti; 
1715/2021, 1716/2021, 1717/2021 e 1718/2021, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; 1722/2021 e 
1723/2021, de autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Agradece a 

todos os Parlamentares pela aprovação unânime do 
projeto de lei do Santuário de Nossa Senhora de 
Lourdes e do Louvor, em Ituporanga. Exibe vídeo 
que destaca a importância do santuário, essencial 
para o turismo religioso da região do Alto Vale. 
Demonstra gratidão ao empresário Silvio Prim e à 
administração do município, que se dedicaram 
vigorosamente para a realização do projeto. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 
Parabeniza o Parlamentar pelo projeto de lei e 
destaca a valiosa contribuição do empresário 
Silvio Prim para a cidade de Ituporanga. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  


